

■ 中学生文学社联盟优秀作品选登

剪一抹斜阳纳入时光

郑州冠军中学九六班 朱岸莹

放暑假啦,我兴高采烈地冲回家中。得知暑假补习班早被安排得满满当当,那种刚刚放假的喜悦在一瞬间荡然无存。

不经意间望向窗外,天空澄碧,纤云不染,如此良辰美景,我却要为补习班而伤神,实在太煞风景了。于是我决定去看落

日,放松心情。

下午六点,我们来到黄河大桥,据说这里是郑州最佳观赏落日的地方。天空湛蓝,但有些阴沉,可能是落日的前奏。

路两旁有许多树影一闪而过,它们仿佛被日光镀了一层金边,微微发光。随着时间的流逝,越往前走,太阳下落得越快,天空的尽头也就越亮,像炙热的生命在燃烧。

登上大桥的那一刻,我们的落日之旅才刚刚开始。夕阳下落着,下落着,倾泻着点点余晖,热情的火红,温柔的橘橙,还有朦朦胧胧的金黄。不一会儿,那浑圆的

太阳接近地平线,依伴在黄河水面上,“长河落日圆”描绘得大概就是这样的画面吧。紧接着天边燃起了一片霞,红橙相间,如同一支支利箭,穿过祥云,把云朵变得火红,变得跳跃,染红了波光粼粼的黄河。慢慢的,落日收敛了它自己的锋芒,像一个害羞的孩子,悄悄地把头低了下去。身后的日光变得黯淡,火红的云彩被涂上了微淡的灰,混着暮色在眼前消失了,悄无声息地沉入了水底。

古人说,夕阳无限好,只是近黄昏。可是这里的太阳虽然下山了,但在地球的

另一边,却会有一枚新日冉冉升起。想到这里,原先的不悦瞬间散去,假期的补习生活似乎也值得期待起来,我失去的只是一小段的玩耍时间,收获的知识却能永久存在,伴我一路前行。

天色渐暗,我们踏上了回家的路。天边这一抹斜阳,将被我纳入时光,永久珍藏,给予我向上的力量。

指导老师:葛亚杰

我与北京有个约会

郑州市第二十二中学 八六班 王浩雨

趁着这个暑假,我来到了北京,一览心中的美景。

微微细雨中,我和家人来到了北京大学。从东门进入,首先映入眼帘的就是“逸夫苑”,金灿灿的大字气宇轩昂,镶嵌在大楼的左侧。再往左看是“邱德拔体育馆”,它气势如虹地矗立在地面上。有些大楼上写着“李兆基楼”“黄廷方楼”,看样子是把名人的名字作为楼名。

我们来到了一个塔下,塔体挺拔高大、古朴雄浑,给人美的感受,塔下的树把这个塔遮掩得十分神秘。从简介上得知,原来它叫“水塔”,也称“博雅塔”。有人说博雅塔是明眸的瞳仁,“校有博雅,塔有精魂”,承载着一代又一代北大学子走

向辉煌!

沿着弯弯曲曲的石子小路,我们来到了一个湖。北边树木环绕,清澈的湖面上有着树木的倒影。原来,这个湖叫未名湖。

沿着未名湖畔的小径一路向前,小路两旁挺立着郁郁葱葱的古树,高低不同,错落有致,小鸟在树间穿梭,发出悦耳的鸟鸣声。身旁的垂柳,用轻柔的叶子,把你牵向前方。我们来到校景亭。校景亭真美啊!五彩缤纷,吸人眼球。校景亭真高啊!坐在校景亭里往下望,有“会当凌绝顶,一览众山小”之感,只不过,这校景亭是一个小亭子。

传统文化是夏日里的清风,让心灵得到洗涤。

今年暑假,妈妈突发奇想一改往年去旅游和游泳的作风,打听到在绿城广场那边有

不知不觉中北京大学的校门就在眼前。真不想走啊。我依依不舍地回望一眼:再见,北大!美丽的大学,等着我!

指导老师:张贞

探寻“非遗”

郑州市扶轮外国语学校九二班 陈雅璐

图书馆、博物馆和科技馆之后,便带我和弟弟去参观,这次的旅程也就此拉开了序幕。

不巧的是,郑州市博物馆大门口写着“闭馆”,我非常失落,但旁边的一个小馆引起了我们的注意,里面的东西像是“非遗”。

进入馆映入眼帘的是那一支支精巧的糖人,老爷爷用熟练的手法进行制作,旁边则是一群围观的人。再往里看去,有着一些小巧的

手工制品。往左走则有剑和一架大大的纺车,往右看去则罗列着一件件精美的陶瓷制品。许多人驻足拍照,沉浸在非物质文化遗产带来的震撼中。

流连在馆内,夏日里烦躁的心情早已不见,我们都沉浸在一种幽静、深远的氛围中。我感慨中华文化的源远流长,决心多接受我们国家文化的熏陶,传承这些文化瑰宝。

指导老师:张云可

暑假里最难忘的一件事

郑州市第八十六中学八一班 康亦菲

“丁零零,倒计时开始!”暑假余额不足,唉,又要开学了。回想起那件开心的、悲伤的、激动的事情,像电影镜头似的在眼前回放。

伴随着月亮的升起,我们也到了同盟古镇。灰色的砖瓦,斑驳的墙壁,明亮的灯光,简单的色调。清澈的河水环抱着绿树和瓦房,给大自然增添了一幅美景。

我指了指前面那家店:

“咦,蒸面皮?从来没听说过,去尝尝吧!”光看它的样子,就足以让人喜欢,素朴的白瓷碗上,勾勒出一朵朵淡雅青花,里面放了厚厚一层的辣椒,在灯光的照耀下,像在碗里放了几颗小珍珠。我往嘴里塞了一大口,连忙伸出大拇指称赞。路人走在我旁边,问道:“这个好吃吗?”我嘴里含着青菜说:“好吃!好吃!”

突然看到前面有一个红门,我怀着好奇的心情走进去看看,柜子上放了几把刀,刀片上留下一道道岁月的残痕。

小巷里,人们走来走去,没有城市的喧闹,也没有城市突兀刺眼的大红大紫,却飘散着古镇的淳朴气息。

指导老师:左丽丽

感悟军训

郑州市第六十中学七四班 孙小瑜

送走了流金铄石的盛夏,迎来了硕果累累的金秋,这意味着我们的假期也很快会接近尾声。但继之而来的,却不再是曾经自由自在、无忧无虑的小学时光了,而是表示着我们步入了一个新的学习殿堂——初中。在这里,我们对人生的格局、梦想的憧憬、满怀的期望都会和以前有所不同。随着年龄、自身的成长,我们大家的一切只会和原来相比——更上一层楼。

开学第一课——军训。来到训练基地,还是充满了敬意,不止是在这五天里它对我们的照顾、包容,还有一种对军人的敬佩之意。前一段时间刚看了电影《烈火英雄》,里面的消防员着实感动了我,那种誓死不屈、坚定信念去保护中国人民

的精神实在令人动容。

望着教官挺拔的身姿、整齐的步伐,我在心里对自己说,不能怕苦怕累,一定要咬牙坚持到最后。教官教了一些基本的动作,我们重复着练,虽然中途可以休息,但是在短短的几分钟内,就要立马归队……

汗从发梢流到脊梁,那种缓慢的痒痒的感觉,不自觉地出现在你的身上,想挠一下子,哪怕用手胡乱擦下脸也好。教官用分贝极大、雄厚的音量把我们拉回现实,脑海中会浮现出一个人:邱少云。他在战场上为偷袭敌军,卧伏在地,但不幸的是草丛着火,他忍着大火烧身的剧痛,不肯动一下,怕让敌人发现了,最后被活活烧死……

可想而知,活活被大火烧身的痛苦。我们站个军姿都嫌累吗?不,这可以使我们的意志更加坚定,声音更加浑厚,相信自己还能坚持!

指导老师:张昕

■ 绘画作品

扣子画《足球小将》

郑州市金桥学校 六三班 陈相和 指导老师 周婷

